



以旧换新显效 消费淡季不淡

周志翔

春节过后通常是汽车销售的淡季,但今年银川车市却因新一轮以旧换新政策的推动而异常热闹。这一政策不仅带动了汽车市场,家电、手机等领域的“国补”优惠也在各大平台上线,吸引了大量消费者。

兴庆区奇瑞风云宁夏嘉瑞4S店的销售人员表示,近期进店咨询和参与旧车置换新车的客户明显增多。从2月初至今,店内共销售了29台车,其中约20台参与了置换补贴,这

一现象在往年较为罕见。

家电市场同样受益于以旧换新政策。华为智能生活馆银川阅彩城店的活动开展以来,门店客流量大幅增加,日均到店人数达到4000多人次,销售量同比增长了65%。特别是4000元到6000元价位的手机,因可享受门店满减优惠和“国补”15%的购新补贴,备受消费者青睐。

今年的以旧换新政策覆盖了汽车、电动自行车、家电、3C数码产品、

家装等多个领域,且家电、家装厨卫、3C数码产品的线上补贴已全面开通,为市民提供了更多购物选择。苏宁易购、京东、淘宝、天猫等电商平台也陆续上线“国补”活动,进一步方便消费者享受政策优惠。

政策对消费的带动作用逐渐显现,更多消费政策有望陆续出台。2月27日,商务部在例行新闻发布会上提到,将打好政策“组合拳”,加快完善服务消费“1+N”政策措施体系,推

动出台支持家政服务消费、数字消费、体育消费等一系列政策,扩大服务领域高质量供给。同时,加强新业态新模式培育,创新服务消费场景,增强人民群众的获得感。

为满足消费者多样化的换新需求,以旧换新政策应以消费需求为导向,不断迭代升级,紧贴消费者生活所需,扩大政策优惠面,增加产品类目,强化协同效应,以实现更好的效果。

网言网语

我们需要怎样的养老机器人？



养老机器人。(豆包AI)

新闻背景

近日,国际电工委员会(IEC)正式发布由我国牵头制定的养老机器人国际标准(IEC 63310《互联家庭环境下使用的主动辅助生活机器人性能准则》)。该项标准依据老年人生理和行为特点,为各类养老机器人的产品设计、制造、测试和认证等提供基准,将引领全球养老机器人产业健康发展。

该项标准聚焦互联家庭环境下老年人在日常生活、健康护理等各个方面的需求和特征,基于老年用户所需的辅助支持水平,提出养老机器人的功能和性能分类,除了可用性、可靠性、无障碍、能耗和噪声等通用要求以外,还对养老

机器人提供的健康状况和紧急情况监测服务,与家人及医护人员的通信支持,多样化的家务、娱乐、家居管理、照护等活动支持,外出和助行等移动性支持,信息和数据管理性能等分别提出了技术要求。

世界卫生组织数据显示,预计2050年全球60岁以上人口数量将达21亿,其中包括4.26亿80岁以上的老年人。随着年龄增长,老年群体在感知、体力和认知等方面,将不同程度地出现功能衰减甚至失能。养老机器人的出现不仅可以减轻社会和家庭对老年人的照料负担,还可支持老年人有尊严的独立居家高质量生活。

网友声音

网友@有钱有闲:
“推广好养老机器人,可能‘久病床前无孝子’的悲剧就会少一些,也能化解不少家庭的现实困难。”

网友@简单就好:
“请保姆不放心,那种能陪护,还能陪聊天的机器人最好。”

看完《哪吒2》后网购土拨鼠 别为了好玩忽略安全

新闻背景

随着电影《哪吒2》热映,憨态可掬的土拨鼠形象备受观众喜爱。在社交平台上,一些网友晒出在野外和土拨鼠接触的视频、照片,并配上《哪吒2》中的经典台词“还吃,收你们来了!”还有一些观众追求新鲜感,开始网购土拨鼠当作宠物饲养。

据《新京报》报道,在电

商平台和社交媒体平台上搜索“活体土拨鼠”“网红旱獭”等关键词,不乏售卖活体土拨鼠的情况,出售种类包括东北迷你土拨鼠、国产旱獭及黑尾土拨鼠,售价通常在数百元至上千不等。多数售卖页面的商品信息明显缺失:既无规范的品种说明,也无来源及检疫证明信息。

网友声音

网友@荔枝啾啾:“旱獭是穴居的动物,破坏力非常强,私人养无法给它提供适宜的生活环境。”

网友@@错恺乐:“鼠

疫的危害可不是开玩笑的,宠物市场里的灰色地带不少,我们每个人都应该控制一下自己的好奇心和欲望,多点社会责任感。”

发过期坚果 还让旅客签保密承诺？

新闻背景

据媒体报道,2月24日,有旅客反映,其在乘坐吉祥航空航班时,被发放过期的坚果,还被要求签订保密协议,此事引发热议。2月24日晚,吉祥航空工作人员回应,称将立即开展调查并严肃问责。

2月25日,针对乘客反映不签订保密协议不能离开一事,吉祥航空再度回应称,

当时并未限制旅客离开,所谓保密协议也只是“君子协议”,并不强制签署,事后已经和投诉旅客联系,进行了当面致歉并给予补偿。吉祥航空此前回应称,为弥补服务过失,公司迅速启动应急处理机制。在航班抵达后,工作人员第一时间向旅客致歉,并提供1000元/人的服务补偿金。

网友声音

网友@守一:“想通过‘捂盖子’来大事化小小事化了,注定会造就一个给自己脸上抹黑的结局。”

网友@维C:“航空公司

应该加强食品安全管理,从供应链到机上核查的每一个环节,都需严格把控,避免出现发放过期食品还不自知的低级错误。”

文字由 梁莉薇 整理